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                                               Воспитатель Нефедова Ирина Викторовна
Задачи:

· Учить детей слушать вопрос взрослого и отвечать на него;

· Продолжать развивать речь детей, обогащая словарный запас (маленький, серенький, колючий);

· Закрепить и расширить знания детей об осени и фруктах, о жизни диких животных (ежей) в природе;

· Закрепить цвета: красный, желтый;

· Упражнять в аккуратном наклеивании готовых форм фруктов;
· Воспитывать умение радоваться своим работам.

Предварительная работа: 
· рассматривание сюжетных картинок о жизни ежей; 
· беседа по картине «Ежи»; 
· чтение стихотворений В. Степанова «С ветки яблоко упало», О. Малиновской «Ходит ежик по дорожке», Ю. Пономарева «Ежонок» (сказка); 
· игра «Листики красные и желтые», 
· игра «Знаешь ли ты фрукты.
Интеграция областей: 
· коммуникация, 
· социализация, 
· чтение художественной литературы, 
· познание, 
· музыка, 
· физическая культура, 
· художественное творчество.

Материал и оборудование:
· игрушки «Ёжик», корзина, яблоки, листья желтые и красные, 2 корзины (красная и желтая), запись звуков ежа, картинка с изображением ежа с яблоком, заготовки фруктов, силуэты ежей, клей, кисточки, мольберт, магниты, коврики.
Ход занятия.

Дети с воспитателем входят в зал, здороваются с гостями.

Воспитатель. 

Подходи ко мне дружок,
И вставай скорей в кружок.
Мы сначала будем хлопать,
А затем мы будем топать.
А сейчас мы повернемся
И все вместе улыбнемся.


Слышится звук «пых-пых» (запись).

- Ой, ребята, тише, тише.

Что-то странное я слышу.
Кто-то в гости к нам спешит,

Слышите, шуршит, пыхтит.

(слушают)

Стук в дверь. Появляется ежик.

- Кто к нам в гости пришел? (Ежик)

- А ежик какой? (маленький, серенький, колючий)

- Давайте усядемся поудобнее и побеседуем с нашим гостем.
Дети и воспитатель садятся на индивидуальные коврики.

- Протоптал немало стежек

По лесам колючий еж.

Вот пришел к ребятам в гости

И корзиночку принес.

- Какие у ежика глазки, ушки, носик?

- А где ежик живет? (В лесу.)

- А с кем ежик живет? (С мамой ежихой, с папой ежом, с братьями и сестрами ежиками.)
- А что ежик любит собирать? (Листочки, грибы, яблоки, груши)
- А как ежик умеет собирать грибы и яблоки? (Накалывает на свои иголки)


Воспитатель показывает картинку, на которой изображен ежик, несущий яблоко на спине.

 - С ветки яблоко упало

И по саду побежало…

Как же яблоко без ножек

Побежало? Вот вопрос.

Это ежик, серый ежик

На спине его унес.

(В. Степанов)
- Наколол ежик яблоко на свои иголки и побежал к нам в гости.

- А когда ежик бежал к нам в гости, он шуршал. Подумайте и скажите, что же могло шуршать под его короткими лапками? (Травка, листья)

- Но листья растут на деревьях. Почему же они оказались на земле? Кто сорвал листья с деревьев? ( Ветер, осень)

- Посмотрите, в корзине у ежика лежат листья. Какого они цвета? (Красные, желтые)

- Ежик просит нас поиграть с листочками. Давайте поиграем.

Игра «Листики красные и желтые»

- Молодцы. Хорошо поиграли с листочками. Ежику очень понравилось.
- Посмотрите, у меня есть две корзинки. Какого они цвета? (Красные, желтые)

- Давайте разложим листья по корзинкам: красные листья в красную корзинку, а желтые – в желтую.

- Молодцы. Никто не ошибся. А кто принес нам эти листочки?

- А ежик какой?

- Где живет ежик?

- Какие запасы делает ежик на зиму? Что он любит собирать?

- Давайте поможем ежику и его братьям-ежикам сделать запасы на зиму.

- Посмотрите , сколько здесь много братьев-ежиков.
- А что лежит на тарелочках?

- Правильно, яблоки и груши.

- Как мы назовем их одним словом?

- Подумайте, какие фрукты любит ваш ежик и разложите ему на спинку. 

(Дети выбирают фрукты)

- Разложили, теперь давайте приклеивать.

Работа детей. Звучит спокойная музыка.

- Ну что, все справились с заданием? Все фрукты приклеили?

Вывесить работы детей на мольберт.

- Посмотрите, как красиво получилось. Вот сколько яблок и груш мы помогли заготовить ежам на зиму.

Теперь морозы не страшат 

Ни ежиху, ни ежат.

- Ежику очень понравились ваши работы. Ему теперь с братьями-ежиками будет зимой вкусно и сладко.

- Ежик вам, дети, приготовил угощение. Посмотрите, что у ежика в корзине? (Яблоки)
Ежик угощает детей яблоками.

- Скажем ежику «спасибо». Ведь ему нужно возвращаться в лес к братьям-ежикам и маме-ежихе.

Ежик «уходит». Слышится звук «пых-пых». (Запись)

